



HOTĂRÎRE

cu privire la salarizarea personalului serviciului
salvatori-scafandri în baza Rețelei tarifare unice

nr. 390 din 24.06.93

* * *

Abrogat: 14.07.2006

[Hotărîrea Guvernului nr. 755 din 03.07.2006](#)

Întru executarea [hotărîrii Parlamentului Republicii Moldova din 25 februarie 1993 nr.1306-XII](#) "Privind aplicarea Legii salarizării", Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă condițiile de salarizare, categoriile de salarizare și coeficienții tarifari, stabiliți în baza Rețelei tarifare unice pentru personalul serviciului salvatori-scafandri al Ministerului Serviciilor Comunale și Exploatării Fondului de Locuințe conform anexei și se introduc în aplicare cu începere de la 1 martie 1993.

PRIM-VICEPRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA

Nicolae ANDRONATI

Anexă
la hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
nr.390 din 24 iunie 1993

CONDIȚIILE DE SALARIZARE pentru personalul serviciului salvatori-scafandri

1. Se stabilesc conform tabelului la prezenta anexă categoriile de salarizare și coeficienții tarifari ai Rețelei tarifare unice pentru personalul serviciului salvatori-scafandri.

2. Indicii, în baza cărora stațiile de salvare li se atribuie categorii de retribuire a muncii conducătorilor, iar scafandrierilor li se acordă clase de calificare, se stabilesc de către Ministerul Serviciilor Comunale și Exploatării Fondului de Locuințe, de comun acord cu sindicatul de ramură.

3. Scafandrilor de clasa I și II, care au lucrat sub presiune înaltă cel puțin 1200 ore, dintre care cel puțin 100 ore s-au aflat nemijlocit sub apă la o adâncime de peste 30 m, li se stabilește un spor lunar la salariul tarifar în mărime de 10 la sută.

Clasele de calificare se acordă scafandrilor de către Comisia de calificare a scafandrilor de pe lângă ministerul în cauză după absolvirea cursurilor de scafandri de clasa I, II și III.

[Pct.3 modificat prin [Hot. Guv. nr.784 din 19.08.99](#)]

4. Scafandrilor și scafandrilor-specialiști, aflați sub apă pentru executarea sarcinilor de serviciu, li se stabilește, pentru timpul aflării sub apă, în funcție de adâncimea atinsă, un adaos la salariul tarifar (de funcție) pentru fiecare oră lucrată, în următorul raport:

Adîncimea, în m	Plata pentru o oră de aflare sub apă, lei
Pînă la 6 m	1,5
De la 6 pînă la 12 m	2,0
De la 12 pînă la 20 m	2,5
De la 20 pînă la 30 m	3,0,
iar pentru fiecare oră de lucru sub presiunea fixată a barocamerei la o adîncime sub 30 m	2,3 lei

[Pct.4 în redacția [Hot. Guv. nr.784 din 19.08.99](#)]

5. În cazul intervenției unor factori, care complică lucrările date în sarcină scafandrilor, retribuiția pentru o oră de aflare sub apă se majorează precum urmează:

cînd viteza de scurgere a apei este de la 0,5 pînă la 1,0 m/sec	- cu 20 la sută;
cînd viteza de scurgere a apei este de la 1,0 pînă la 1,5 m/sec	- cu 40 la sută;
cînd agitația valurilor este de la 2 pînă la 3 grade	- cu 40 la sută;
cînd temperatura apei este mai joasă de 4 grade C (și scafandru nu dispune de costum cu încălzire) și mai înaltă de 37 grade C	- cu 25 la sută;
pentru lucrări efectuate sub gheață	- cu 15 la sută;
pentru lucrări efectuate pe teren poluat cu deșeuri și în albie mlăștinoase	- cu 15 la sută;
pentru lucrări în condiții incomode, în spații strîmte închise (în fîntîni, cisterne, în gropile pentru piloni cînd distanța dintre piloni sau țevi este sub 1,5 m)	- cu 30 la sută;
cînd vizibilitatea este sub 1 m	- cu 20 la sută;
cînd vizibilitatea e nulă	- cu 30 la sută;
cînd apa este poluată cu amestecuri dăunătoare și toxice	- cu 25 la sută.

Dacă în munca scafandrilor intervin concomitent cîțva din factorii sus-enunerați, cotele de majorare la plata pe o oră se însumează corespunzător, stabilindu-se totodată că majorarea totală nu va depăși 100 procente din plata pe oră.

6. Timpul aflării sub apă pentru acordarea ajutorului celui ce se îneacă, indiferent de durata aflării sub apă, se calculează în mărime de două ore. În cazul căutării înecatului se calculează timpul real, adăugîndu-se încă 2 ore pentru extragerea înecatului la suprafață.

Salarizarea lucrărilor sus-indicate se efectuează în conformitate cu punctul 4 al prezentei anexe.

7. Pentru scufundările de antrenament și de calificare, inclusiv în camerele de decompresie, retribuiția pe oră se efectuează conform punctelor 4 și 5 ale prezentei anexe în mărime de 50 la sută din cuantumurile stabilite.

În timpul studierii profesiei de scafandru în instituțiile de învățămînt (școli, centre, cursuri), orele aflării sub apă nu se remunerează.

8. Scafandrilor, șefilor stațiilor de salvare și ai grupelor de manevră și căutare (dacă au calificare de scafandrier), specialiștilor-scafandri, care se scufundă sub apă pentru executarea sarcinilor de serviciu, li se plătește, în funcție de numărul orelor lucrate sub apă de la începutul practicii de scafandru, o recompensă unică în următoarele mărimi:

Timpul total de aflare sub apă, inclusiv sub presiune înaltă, de la începutul activității de scafandru (ore)	Mărimea recompensei unice, în cuantum multiplu la salariul minim
500	5
1000	10

Pentru fiecare următoarele 1000 ore de aflare sub apă recompensa unică se mărește cu 10 salarii minime, specificându-se, totodată, că mărimea maximă a recompensei unice, plătite pentru fiecare următoare mie de ore nu poate depăși 50 salarii minime.

[Pct.8 în redacția [Hot. Guv. nr.784 din 19.08.99](#)]

9. Pentru alte categorii de personal, ale căror profesii și funcții nu sînt indicate în tabelul la prezenta anexă, categoriile de salarizare și coeficienții tarifari ai Rețelei tarifare unice, precum și modul de acordare și mărimile suplimentelor,, sporurilor, premiilor și ajutorului material pentru personalul serviciului salvator-scafandri se stabilesc conform Condițiilor unice de salarizare a personalului din unitățile bugetare în baza Rețelei tarifare unice aprobate prin [hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 24 mai 1993 nr.286](#) "Cu privire la Condițiile de salarizare a personalului din unitățile bugetare în baza Rețelei tarifare unice". Tabelul anexei la hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 24 iunie 1993 nr.390 Categoriile de salarizare pentru personalul serviciului salvatori-scafandri

Tabelul
anexei la hotărîrea
Guvernului Republicii Moldova
nr.390 din 24 iunie 1993

**Categoriile de salarizare
pentru personalul serviciului salvatori-scafandri**

Funcția	Categoriile de salarizare
1	2
I. Conducători și specialiști	
Șef al serviciului salvatori-scafandri	15-16
Scafandru specialist-șef	14-15
Șef al stației centrale de salvare	14-15
Șef al stației de salvare:	
categoria I	13-14
categoria II	12-13
categoria III	10-12
categoria IV	9-11
Șef al grupului de manevrare și căutare	10-12
Scafandru specialist	11-13
II. Muncitori	
Scafandru superior	9-10
Scafandru clasa III	6-9
Motorist superior	8-9
Motorist-cîrmaci	6-7
Mașinist-compresoare	2-6
Șef de echipaj (boțman)	6-8
Salvamar	3-4

Notă:

Scafandrilor de clasa II și de clasa I li se plătește pentru clasa de calificare un spor lunar de 15 și, respectiv, 25 la sută din salariul tarifar stabilit.

[Tabelul în redacția [Hot. Guv. nr.784 din 19.08.99](#)]